

En Huelva, un mes . . . Ptas.
Fuera, trimestre . . .
Extranjero, un año . . .

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Alto de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año XLVII.-Núm. 11.584

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 15 de Julio de 1920

AYUNTAMIENTO

Le sesión de anoche

A las diez y cuarto, bajo la presidencia del alcalde, se reunió de primera convocatoria el Cabildo municipal.

Concurrieron los concejales señores Domínguez Ortiz, Domínguez Moreno, Domínguez Villegas, Pérez Pernil, Repiso Borrero, Díaz y Franco de Llanos, Llanos, Vazquez del Cid, Romero Claret, Silván, de la Corte Gutierrez, Moreno García y Baez Quintero.

De secretario actúa el señor Izquierdo. Las actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria últimamente celebradas, fueron aprobadas, así como los siguientes informes de la Comisión de Fomento: autorizando a don Jesús González del Cid para construir una casa de planta baja en la cuesta del Carnicero; a don Eduardo Díaz para construir una casa en la calle de Isaac Peral, y a don Francisco Garrido para idéntica obra en la calle de Bailén, 18.

Sobre la petición formulada por don José Carrillo de que por el Ayuntamiento se le dé desagüe a un puento que ocupa en la plaza del Carmen, se acordó acceder a ella.

Se da cuenta de un escrito de don Antonio Jorva, interesando licencia para el arreglo de solería y pintura de la fachada de su establecimiento en la calle de Joaquín Costa, acordándose, en vista de que el solicitante ha empezado las obras sin previo permiso del Ayuntamiento, imponerle la multa del duplo de los arbitrios.

Son aprobadas varias cuentas de materiales para obras por administración,

así como el acta de subasta de las obras del nuevo cementario.

En vista de haber quedado desierta la subasta para el quejado de la limpieza pública, se acuerda, a propuesta del alcalde, que pase el asunto nuevamente a la Comisión de Hacienda para que ésta redacte nuevo pliego de condiciones, con las modificaciones que estime necesarias.

Se acuerda también que pase a la misma Comisión un escrito de los maestros interesado que se les aumente la asignación que disfrutan por casa-habitación y que dicha Comisión entienda en un escrito de la Superiora de las Hijas de San Vicente de Paul sobre supresión de una partida que figura en presupuesto a favor de dicha Comunidad.

Queda sobre la mesa un informe de la Comisión de impuestos y arbitrios a un escrito de los taberneros sobre compensación por pago de impuesto de Consumos.

El señor Silván respecto a una cuenta relativa al servicio de coches para los médicos del campo, dice que su importe es exagerado, manifestando el alcalde que traerá a la próxima sesión un proyecto o concierto para ver de qué dicho servicio resulte más económico.

El conflicto del pan

La Alcaldía anuncia que se va a tratar sobre el precio del pan.

Expone las gestiones realizadas por la Comisión nombrada, con la facultad de fijar el precio a que ha de venderse el pan, agregando que de las reuniones celebradas con los patronos y con los obreros, no ha resultado un acuerdo satisfactorio, por lo cual trae el asunto a la resolución definitiva del Ayuntamiento.

Anuncia que los patronos panaderos no modifican en nada las bases que presentaron para fijar el precio del pan, las cuales mantienen íntegramente.

Estas manifestaciones del alcalde dan lugar a una acalorada discusión, en la que intervienen los señores Moreno García, Corte Gutierrez, Vazquez del Cid y Silván, todos los cuales defienden sus puntos de vista sobre el particular reproduciendo los argumentos expuestos en las reuniones convocadas para tratar del mismo asunto.

Opinan que el Ayuntamiento no debe autorizar otro precio para el pan que el de 80 céntimos la pieza de mil gramos, 45 la de medio kilo y 15 céntimos el bulto de 165 gramos.

El señor Domínguez Villegas propone que se conceda un amplio voto de confianza al Alcalde para que éste resuelva lo más conveniente, negándose el señor Mora Claret a aceptarlo por entender que el Ayuntamiento debe resolver el asunto, con completa libertad.

Los concejales citados, rectifican y la presidencia, les contesta.

El señor Domínguez Ortiz declara que, por falta de elementos de juicio no se atreve a votar en un sentido o en otro, proponiendo que se reúna el Cabildo en sesión secreta para que con toda serenidad y sin presiones externas se pueda llegar a un acuerdo definitivo.

Así se acuerda.

La proposición a los panaderos.-El Ayuntamiento llegará a la incautación de los tahonas.

(LA SESIÓN SECRETA)

Reunido el Cabildo en sesión secreta, se discutió ampliamente la cuestión del precio del pan, acordándose lo siguiente: Proponer a los panaderos que el precio del pan sea de 80 céntimos, el de las piezas de 1 000 gramos; 45 el de las de 500 y 15 céntimos el de los de 165 gramos.

En el caso de que los panaderos no acepten esta proposición, se acordó que el Ayuntamiento se incaute de las tahonas, las cuales serán administradas cada una por un concejal, bajo su responsabilidad, quedando al efecto autorizado para nombrar personal de su confianza.

La sesión terminó después de las dos de la madrugada.

La Virgen del Carmen

En la parroquia de San Pedro se celebrará mañana, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, la solemne función que anualmente dedican los merinos a su patrona.

El señor comandante tiene invitadas a las autoridades de todos los órdenes y concurrirán las fuerzas militares de este puerto y plaza.

La función empezará a las nueve y media, estando encargado del sermón el cura párroco doctor don Julio Guzmán.

Enfermedades de la Vista

D. Rafael Repiso, Médico oculista

Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.

Consulta a las 12, excepto los domingos. Rascón, 34, pral. (Casa de la Cruz)

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle San Andrés, se quejan y con razón sobrada, de las molestias que le ocasionan los partidos de foot-ball, que constantemente juegan frente al Hospital unos equipos formados por chicos del barrio, quienes antes que la educación física debieran adquirir la otra.

Estos niños no dejan tranquilo al vecindario ni permiten que nadie pase por la calle cuando están jugando. Hace días propinaron un tremendo pelotazo a una pobre anciana y en otra ocasión derribaron al suelo a un transeúnte que se atrevió a afrontar el peligro que ofrece la cábila.

Sería de desear que las autoridades evitasen estos partidos impidiendo que las criaturitas de la calle San Andrés hagan goals en la cabeza de las personas.

El ocaso de una Emperatriz

Eugenia de Montijo, condesa de Teba, ex-emperatriz de Francia, ha muerto... Ha muerto en el mismo país donde nació (en 1826), en esta misma patria suya, que es España.

Qué figura tan interesante la de Eugenia de Montijo...; interesante porque es la de una mujer hermosa, inteligente, encumbrada; porque además ha sobrevivido prodigiosamente a su época de tal modo, que cuando vemos su retrato en libros históricos o antiguos grabados, esa imagen de la Emperatriz supremamente bella y distinguida, ostentando con sin igual majestad el manto de armiño y la corona imperial, esa imagen encantadora y prestigiosa nos parece la de un personaje de antaño, ya histórico, que vivió en una época pasada, lejana, casi remota... Y, sin embargo, «aquella» es esta misma dama: «viejecita», enlutada que recientemente vino a España y acaba de morir.

Eugenia de Montijo, condesa de Teba, hija de Cipriano, octavo conde de Montijo, casó en 1853 con Carlos Luis Napoleón Bonaparte, un año antes proclamado Emperador de Francia.

Reestablecida entonces el águila francesa en las banderas del ejército, cada vez más popular aquel famoso lema «El imperio es la paz», fácilmente se comprende que fuera acogida la nueva Emperatriz con verdadero entusiasmo. Su hermosura incomparable, sus «toilettes» maravillosas inspiraban a los franceses sincera admiración y asombro general. Celebráronse grandes fiestas, magníficos bailes en aquella corte francesa que fue durante varios años una de las más fastuosas de Europa.

Cuéntase de la Emperatriz, como de casi todas las personas célebres, multitud de anécdotas más o menos verdaderas.

Se dice que al quedar encinta, como ese estado fisiológico no por exaltarse a la mujer es menos antiestético, la Soberana quiso ocultar, o al menos disimular su embarazo, y entonces fué cuando el famoso, modisto Worth (sin duda antecesor del actual) impuso nuevamente a las elegantes la moda del ya desaparecido y antiguo miriñaque...

Precisamente en el mes de abril de este mismo año murió una mujer hermosa y célebre, contemporánea de la Emperatriz, Leticia Scheneidez, una de las artistas que más descolaron durante el imperio. Entonces obtenía grandes éxitos, como protagonista de «La bella Elena», «La

La Unión y El Fénix Español
COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado

AGENCIAS
en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la VIDA
Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES
SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:
Don JOSE ARAGON-Vázquez López, núm. 1.-Huelva

Laboratorio Químico L. FONTAINE
CASA FUNDADA EN 1902

Director Técnico: Don Joaquín Aragón
Ingeniero Químico del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de minerales, metales, abonos, tierras, carbones, vinos, etc. Contratos convencionales para minas.
Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

José Canalejas, 22 y 22 duplicado.-HUELVA. Teléfono 192

ULTIMAS NOVEDADES
Especialidad en Camisas á la medida

CAMISERIA

Joaquín Costa, 9
HUELVA

MARTÍN

EL ATLAS
Compañía Anónima Española de Seguros
Marítimos de Transportes y de Valores

Domicilio social: Calle de Prim, 5.-Madrid
Director Gerente: D. Alberto Maradon

Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus Asegurados en España en valores del Estado español, el depósito o máximo que autoriza la ley.

Delgado para Huelva y su provincia: D. ENRIQUE CASTILLO-Vázquez López, 13

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza.
Máxima duración.
Mínimo esfuerzo en el trabajo.

MAQUINAS SINGER PARA COSER
QUE VAN DIRECTAMENTE DE LAS FÁBRICAS AL COMPRADOR
VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MAQUINAS

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

Concepción, 7.-HUELVA

Ferretería al por mayor y menor

LAMPARAS
APARATOS
ACCESORIOS
Material Eléctrico.

Gran surtido

BAZAR MASCAROS HUELVA

Los accidentes del trabajo

Trabajando en el blanqueo de la fachada de una casa, en el Paseo de la Independencia, el obrero abasíl, Andrés Muñoz Martín, de 32 años, tuvo la desgracia de caer al suelo de la escalera en que se hallaba subido resultando lesionado.

Trasladado por su esposa y algunas vecinas al Hospital provincial fué curado por el métrico de guardia de fractura completa del tercio inferior del antebrazo derecho, de pronóstico grave.

En el mismo centro fué también asistido Ambrosio González Romero, de 45 años, y de oficio enganchador en el muelle, el cual al hacer el enganche de dos vagones, le fué cogida la mano izquierda entre los topes, triturándose la.

Fué curado de herida por arrancamiento con pérdida de la segunda falange del dedo anular; otra herida de la misma naturaleza con magullamiento de todos los tejidos y fractura de la segunda falange del dedo medio y otra herida con pérdida de la piel en el dedo índice, de pronóstico menos grave.

«Juana Gerolstein» y otras óperas buffas, con música de Offenbach.

Se decía que la hermosa atrayente de la Scheneidez cautivó al Emperador, se decía... aun más...; pues como suele ocurrir en ciertas ocasiones, todo el mundo se ocupaba del regío (y más o menos platónico) idilio.

Al saber que se había declarado la guerra, la Emperatriz no dijo nada, y hasta dicen que sonrió misteriosamente... Celosa, a impulsos de su amor, o quizás solamente de su amor propio herido, esperaba, sin duda, que el Emperador, distraído, caviloso, y, sobre todo, alejado de la Corte, no tardaría en olvidar a su bella amante...

Y luego, vinieron los días trágicos, fatales... cayó el Imperio, murió Napoleón, sucumbió su hijo, asesinado.

La Emperatriz Eugenia ha vivido durante mucho tiempo retirada, aislada con su augusto dolor de Soberana destronada, y su dolor de madre inconsolable y muchos otros íntimos dolores.

Un día fué a pasear por los jardines de las magníficas Tullerías. ¡Qué honda melancolía debió sentir la dama al contemplar como una extraña aquellos jardines que fueron suyos, aquel palacio que ella habitó antaño!

Sin duda, en aquel momento, la destrozada suspiró. Era un día otoñal; caían las hojas una a una, las rosas se deshojaban poco a poco, lentamente.

Entonces la ex-Emperatriz cogió una de aquellas flores, quería llevársela, conservarla como un recuerdo, uno de esos recuerdos íntimos que se guardan entre las hojas de un libro favorito.

—¿Por qué ha cogido usted esa flor?— exclamó de pronto la voz ruda de un jardinero. ¿No sabe usted que está prohibido?

—Una rosa... Nada más que una— murmuró la dama.

—Una, una, si todos cogieran una, pronto no quedaría ninguna. A ver, su nombre ¿cómo se llama usted?

—Eugenia de Montijo.

El jardinero, sin inmutarse, apuntó aquel nombre ilustre, para él desconocido, o quizás olvidado... ¡Ovidado!...

Y de nuevo la Emperatriz Eugenia, extraña en aquellos jardines de las Tullerías que fueron suyos, debió suspirar.

Ha habido seguramente pocas mujeres tan extraordinariamente hermosas como la ex Emperatriz.

Fijándose con atención en sus retratos, fácilmente se puede observar en su semblante cierta expresión de melancolía... dulce y serena... una expresión que quizás nos recuerde a la de «Gloconda» y también a la de algunas bellas «Madrinas». Eugenia de Montijo era algo supersticiosa. En domingo, decía algunas veces, estalló la guerra; en domingo cayó el Imperio; en domingo mataron a mi hijo...

Y, por fin, en domingo, día fatídico para ella, ha muerto la ex Emperatriz. Ha sido una mujer dichosa e infortunada, ha experimentado intensas sensaciones de satisfacción y dolor; en el camino de su vida florecieron rosas... ¡pero no sin espinas!

Al fin, en sus últimos días se ha desarrollado esta otra guerra, aún más terrible que la de 1870, y la victoria de los aliados, ha sido, sin duda, para la ex-Emperatriz como una íntima y gran revancha.

Todos los españoles deben tributar rendido homenaje a la memoria de aquella que fué en el extranjero como una flor admirable y simbólica del jardín español.

En el suntuoso y poético palacio de Liria ha muerto la Emperatriz Eugenia. Aquellos ojos que vieron tanto, que quizás tanto lloraron, aquellos bellos ojos se han cerrado para siempre.

Pero el recuerdo de Eugenia de Montijo, Emperatriz de Francia, perpetuado en las páginas de la historia, será inmortal...

AGUSTIN DE FIGUEROA.

Zapatería «LA PROVINCIANA»
J. ESPINOSA
PREMIO EN LA EXPOSICION DE 1906

Se hace calzado a la medida, zahones y polainas. Especialidad de la casa en hormas especiales para pies defectuosos y arreglo de piernas artificiales.
Se ponen pisos de goma y se hacen toda clase de composturas.
General Ascárraga, 17.-HUELVA

F. Rodríguez Hidalgo
CANALEJAS, 15 - HUELVA
PINTOR ESCENOGRÁFO Y DECORADOR

Zapatos Lona IRROMPIBLES

Bazar Español

AUDIENCIA

SECCION 2ª

(DIA 14)

Ante esta sala se ha visto hoy una causa instruida por el Juzgado de La Palma contra José y Antonio Rodríguez Espinosa por el delito de amenazas.

Constituido el Tribunal el presidente preguntó a los procesados si se conformaban con la pena de 2 meses y un día de arresto mayor y 11 días de arresto menor a lo que contestaron afirmativamente.

El abogado defensor señor Sanchez del Campo también se mostró conforme con la referida petición.

También se ha visto en esta Sala otra causa instruida por el Juzgado de Valverde del Camino contra Antonio Moya Peral por el delito de lesiones.

Una vez practicada la prueba el ministro fiscal que representaba al señor Astola modificó las conclusiones que venía sosteniendo y pidió se impusiera al procesado la pena de 6 meses y un día de prisión correccional e indemnización de 50 pesetas al perjudicado Juan Marquez y Marquez.

El letrado defensor señor García Gerdol solicitó de la sala se le impusiera a su defendido la pena de 2 meses y un día de arresto mayor.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

CHOCOLATE NESTLE

(CON LECHE SUIZA)



El único que gastan las personas distinguidas y que regala participaciones de la LOTERIA DE NAVIDAD

El Dr. Rogelio Buendía

Comunica a su distinguida clientela que durante los meses de Junio y Julio, no tendrá consultas, por hallarse en el extranjero haciendo estudios de su especialidad de enfermedades del pecho.

Las Píldoras Pink han curado a personas que parecían incurables

¿Han fracasado los medicamentos que os fueron aconsejados? Pues no vaciléis: tomad hoy las Píldoras Pink y no sufriréis desengaño. Purifican y enriquecen la sangre, dan fuerzas, estimulan el apetito, tonifican el estómago, regularizan y facilitan las digestiones. Son eficaces y por esto mismo resultan un medicamento barato. Son el medicamento de mayor regularidad en los resultados. Han efectuado y efectúan en el mundo entero rápidas curaciones de casos que parecían incurables y no pocas veces han dado lugar a una admiración acompañada de positivo asombro. Curan la anemia, neurastenia, debilidad general, debilidad nerviosa.

PÍLDORAS PINK

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptalas.

Lloyd Royal Belge

Línea regular para AMBERES admitiendo carga para BRUSELAS, GENT, LIEGE, MONS, CHARLEROI, NAMUR, OSTEND.

ROTTERDAM y AMSTERDAM.

Dirigirse a su Consignatario

JUAN R. GATLIN

A. H. PINZON, 19.



SVENSKA LLOYD

El vapor sueco MANSURIA saldrá de este puerto sobre el 20 del actual con destino a los de BURDEOS y LA PALICE.

El vapor sueco CALABRIA saldrá de este puerto sobre el 15 del actual con destino a los de SAINT LOUIS DU RHONE y GENOVA.

Para informes dirigirse a su consignatario,

Don FERNANDO SUAREZ

Enrique Castillo y Artacho

Corredor de Comercio Colegiado

Apertura de cuentas corrientes y de crédito en los Bancos sobre depósitos, negociaciones de efectos públicos, industriales y mercantiles. Letras de cambio y Pagars, gestión activa de compra-venta para fincas rústicas y urbanas, colocación de capitales.

Corresponsal del «London County Westminster & Parros Bank Ltd.» de Madrid, para la compra-venta de valores extranjeros.

Oficinas: Vasquez Lopez, 15.—HUELVA

SIMON MARCO MUEBLES

Grandes Almacenes á cargo de JULIO DUTOIT

ESMERADA CONSTRUCCION en toda clase de MUEBLES MODERNOS

REPRESENTANTE DE LAS SILLAS PLEGADIZAS DE VITORIA

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE:

... José Jiménez Barberi ...

Representante en ISLA CRISTINA:

... José Zamudio Pérez ...



Compañía Trasmediterránea

SERVICIO QUINCENAL FIJO

El vapor "CAPITAN SEGARRA"

Saldrá de este puerto el día 19-20 de Julio, con destino a los puertos de VIGO, CORUÑA, GIJÓN, SANTANDER, BILBAO, PASAJES y LIVERPOOL.

Admite carga y pasajeros.

Para informes, diríjense a sus Consignatarios,

J. DOMINGUEZ Y HNOS.

... HUELVA ...

BANCO DE INFORMACION COMERCIAL

Sociedad Anónima

Informes Comerciales ♦ Patentes de invención

Marcas de fábricas

Noticias de Mercados ♦ ♦ ♦ Cobros de créditos

Consultorio Jurídico

Domicilio Social: Bidebarrieta 3, BILBAO.-Apartado de correos 320

AGENTE EN HUELVA:

D. Luciano García Vigil. - Alameda Sundheim 28

MUGICA ARELLANO Y COMPAÑIA

INGENIEROS

PAMPLONA

Maquinaria Agrícola, Industrial y Eléctrica

Representantes exclusivos de las

Segadoras "Deering-Ideal"

Trilladoras "Ruston" - Cultivadoras "Planet"

Seguros en Andalucía y Extremadura:

SEVILLA.—Francos, 27.

CÓRDOBA.—Concepción, 29

BADAJÓZ.—San Juan, 22.

Depósitos de piezas de recambio en los principales centros Agrícolas

Para informes, F. CORDERO.—HUELVA

Notas marítimas

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Ningunos.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor francés «Vulcan» para Rouen con general.

Vapor español «Cabo Toriñana» para Barcelona con idem.

Vapor español «Cabo Coona» para Bilbao con idem.

Vapor inglés «Huntslyde» para Glasgow con mineral.

Vapor francés «Salut Palais» para Amberes con idem.

Gran establecimiento de baños y Aguas minerales de

FUENTE AMARGA

CHICLANA (provincia de Cádiz)

Cloruro Sódico, Sulfuros, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radio-activa. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial: 1.º Junio al 31 Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, escrofulosas, artritis, reuma, herpes, sífilis, infartos viscerales, catarro de la matriz y otras muchas.

Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación, hidroterapia, atmósfera y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando, a la llegada de todos los trenes.

Depósitos de aguas embotelladas, en las principales farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios,

Hijos de Agustín Blázquez (Cádiz)

SARNA

Antiséptico M. RTI

El único que cura sin baño. Franco, 8,25 pesetas. Venta: C. Caballero, Sagasta 5, y principales farmacias. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apesantan a letrina.

José María Méndez Camacho

MÉDICO CIRUJANO

CLÍNICA Y CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Habitaciones para estancias de enfermos en tratamiento

RAYOS X y RADIUM

Tratamiento especial sin operación de escófulas, cáncer y toda clase de tumores por el Radium y la Radioterapia.

RAYOS X TRANSPORTABLES AL DOMICILIO DEL ENFERMO

Aplicación de todas las formas de la electricidad médica y destrucción eléctrica del vello

Aparatos para masaje mecánico y eléctrico

Partos y enfermedades de la mujer

— VENEREO Y SIFILIS

APLICACIÓN DEL 999 Y 914

CONSULTA DIARIA

Vázquez López, 21.—HUELVA

Con el Planchado Laros S. A.

Los cuellos y puños quedan como nuevos

No se estropean y corren las corbatas

PARA ENCARGOS en la CAMISERIA INGLESA Concepción, 14.—HUELVA

PAPEL (de fumar) JEAN Paris, LEGÍTIMO PAPELERIA INGLESA

NOTICIAS

Hurto de una cartera

Los que Llegan

Hoy ha yasado el día en ésta, nuestro particular amigo don Eustaquio Jimenez, ex-alcalde de Moguer.

Saludo

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado médico de la Sociedad Francesa de Piratas de Huelva don Camilo González Moreno Conde.

Visajeros

Llegaron de Dos Hermanas las bellas señoritas María y Asunción Conde Balleteros, acompañadas de su hermano don Antonio.

—En el correo de anoche llegó de Sevilla el industrial de aquella plaza, don Matías Lopez Romero.

—Llegó de Sevilla el jefe de la sección ferroviaria de aquella capital don José Pérez Reina.

—Marchó a Escacena del Campo, el joven propietario de aquel pueblo, don José M.ª Toro.

—Se encuentran en ésta el presidente de la Diputación provincial, don José M.ª Jimenez Molina y el vicepresidente, don Juan M.ª Moreno.

—De Isla Cristina y de paso para Málaga, estuvo en ésta el comerciante de dicho pueblo, don Rafael Espinosa Fernandez.

—Marchó a la capital vecina, el joven estudiante, don Ricardo Jimenez Sanchez.

—Regresó de El Marzano, el joven don Francisco Vazquez Limón.

—Llegó de Sevilla el ex-diputado provincial de aquella capital, don Antonio Contreras Lopez.

—Llegó de Córdoba el catedrático de aquel Instituto don Guillermo Sanchez R. iz.

Mecánico motorista,

con práctica en motores a gas pobre y buenas referencias, puede solicitarse una vacante en esta plaza, con jornal diario de 6 y media a 7 pesetas.

Dirigirse a don Francisco Delgado Lasso, fábrica de harinas «Santa Lucía».—HUELVA.

Los perritos

Esta mañana fué mordida por un perro en la calle Ginés Martín la niña de seis años Pepita García Mora, produciéndole una herida en la pierna derecha de la que fué curada en la Casa de Socorro.

El doctor Camilo Bel, ha trasladado su domicilio a la calle Castelar 5, bajos, don de tiene establecida su consulta de 1 a 3.

Exposiciones escolares

Durante los días 15 al 17 del corriente, ambos inclusive, tendrán lugar las exposiciones escolares en las Escuelas Nacionales que a continuación se expresan:

Escuelas de San José.—Doña Dolores Diaz, a la hora de clases; doña Isabel Jara, de 3 a 7 de la tarde; doña Gertrudis Ponce, a las mismas horas; doña María del Rocio León, id. id. y don Eduardo Elias Rufo.

Grupo de Agustín Moreno: doña Aurora Romero, doña Emilia Foguet y don José de Buesa, de tres de la tarde a 9 de la noche.

Alameda Sundheim, don Aurelio Hernandez, de 3 a 7.

Soledad, doña Juana Rayon, de 3 a 7.

Riña

Rafael Infante y Antonio Mojarro, rieron resultando herido el Mojarro.

Ambos fueron detenidos.

Detenidos

Por reñir y escardizar en la vía pública, han sido también detenidos Antonio Cruz y Florentino Alvarez.

Por tomar el fresco

A la Jefatura denuncia Manuel Cordero, que hallándose durmiendo en un portal de la calle Sevilla, le fueron sustraidas 31 pesetas que guardaba en un bolsillo de la americana.

Laboratorio Químico de SERRANO Y WERT

Antiguos Directores Químicos de Fábricas Metalúrgicas, Abonos y Productos Químicos

Especialidad en análisis de minerales, rocas, metales, abonos, tierras, carbonos, aguas, vinos, etc., etc.

Precios económicos.—Contratos especiales para minas.—Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Exactitud en los trabajos

Garantía absoluta

CASTELAR, 23.—HUELVA

Francisco Manzano Diaz

CONSIGNATARIO DE BUQUES

HUELVA

Gestiona buques de vapor y de vela para transportar mercancías a todos los puertos.

Por grandes almacenes para depositar los géneros que se le confían para embarque.

Gestiona a forfait a quien lo solicite, a precio reducidísimo.

Ayer a la llegada del tran expres a la estación de San Juan del Puerto le fué hurtada una cartera a uno de los pasajeros que viajaban en dicho tren.

El autor del robo se dió a la fuga sin haber podido ser detenido en el momento a pesar de hacersele por la guardia civil algunos disparos.

Avisada la guardia civil del puesto de Villarrasa y en vigilancia por la vía férrea y aquellos alrededores, fué detenido Emilio Muñoz Rosales de 21 años natural de Sevilla, el cual confesó que en unión de un tal Antonio García había cometido el hurto.

Ambos individuos han sido puestos a disposición del Juez de Instrucción.

SE NECESITAN

en una mina de 100 a 150 wagonetas, nuevas o usadas para vía de 600 mm de ancho.

Ofertas por escritas, acompañando croquis con características, precio y fecha de entrega a don Eustaquio Jimenez, calle Vazquez Lopez, 14.

Centro de Instrucción Comercial

En este centro se encuentra expuesto el proyecto y presupuesto del edificio que esta sociedad pretende construir en la calle Sagasta núm. 54.

Dicho centro celebrará Junta general el día 18 del actual a las 5 de su tarde, para la aprobación de dicho proyecto. Lo que se hace público para conocimiento de los señores socios.

El presidente, JOSÉ DE LA CORTE GUTIERREZ

Papel de fumar RIZ-ABADIE-Paris

Nuevos precios de venta desde 1.º de Julio de 1920:

Librito de 80 hojas, engomados, a 15 céntimos de peseta. uno.

Bloch de 500 hojas, escudo dorado, a una peseta paquete.

Pídase en todos los estancos.

Denuncias

A la Jefatura de policía denuncia Antonio Romero haber sido insultado y maltratado por un tal Luis, cochero.

—También denuncia al mismo centro Antonio Luis por haber sido insultado por Antonio Figueredo.

EL MEJOR REMEDIO para el ESTÓMAGO

BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO

TORRES MUÑOZ

En polvo y en comprimidos

ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO, ANTIDIABÉTICO. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

LABORATORIO QUÍMICO del Dr. CORDERO BEL

Director del Laboratorio municipal

Análisis de aguas, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gases, tierras minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Rascón, 3.—HUELVA

Depósito de carbonos

EXISTENCIA:

ASTURIANO.—Granza y menudo de vapor.

INGLÉS.—Cardiff cribado

ANTONIO OIVEIRA.—Huelva

f. Muñoz y M. Jiménez.-Huelva

Fábrica de Cerámica "LA CINTA".- Carretera Gibraleón

ESCRITORIO: PLAZA DE LAS MONJAS

LADRILLOS DE TODAS CLASES

TEJAS PLANAS de excelente calidad - Solidez - Poco peso

* Ajuste perfecto - Color agradable *

NO SE LLUEVEN

Tenemos a disposición de los Sres. compradores, numerosa lista de clientes que las han empleado con resultado satisfactorio.

DOMINGUEZ, HURTADO Y C.ª

HUELVA

CABLES DE ACERO GALVANIZADO.—ACEITES Y GRASAS MINERALES.—ABACA MANILA.—ALQUITRANES.—CEMENTOS.—ESTANO.—PLOMO.—ALGODONES.—PINTURAS.—CORREAS.—CAÑAMOS.—ESPARTO.—LONAS.—EMPAQUETADURAS.—GOMAS.—GRIFERIA.—PUNTILLAS

PRECIOS SIN COMPETENCIA

WHISKY

PETER DAWSON

ES EL MEJOR Y SIN RIVAL WHISKY ESCOCÉS

GINEBRA

La más celebrada del mundo es la conocida marca

"EL LEON" DE BOOTH & C.º

Pídanlo en CERVECERÍAS, CAFÉS Y RESTAURANTS

COMPANIA COMERCIAL GRACE S. A.

HUELVA.—Representante - Depositario: LUIS ROMERO

El conflicto de las harinas

Huelva 15 de Julio de 1920 Sr. Director de LA PROVINCIA. Huelva. Mi distinguido amigo: Ruego a V. tenga la bondad de acoger en las columnas de su ilustrado periódico la adjunta carta abierta dirigida al señor Marqués de Aracena, en contestación a lo que dicho señor publica en el último número de su expresado diario.

CARTA ABIERTA

Excmo. Sr. Marqués de Aracena. Mi distinguido amigo: En los periódicos LA PROVINCIA, de ayer, y «Diario de Huelva», de hoy, he leído la «carta abierta» que dirige V. a don Juan Antonio Gomez rectificando conceptos emitidos por dicho señor en un artículo publicado en los expresados diarios, y en «El Orden» con la antefirma Barroso, Guzmán y Delgado.

En honor a la verdad debo hacer constar que es rigurosamente cierto que es unión del senador señor Rebollo hemos visitado recientemente al señor Ministro de Fomento para interesarle el envío de trigo extranjero para nuestra provincia, encontrándonos plenamente convencido, y conmigo los señores Barroso y Perez de Guzmán, de que la gestión de V. en este asunto del abastecimiento de trigo a nuestra provincia ha sido constante y eficaz.

El señor Gomez, como apoderado mío, conoce también la labor de V., pero solo ha visto (impresionado por lo grave del conflicto que se avecinaba, por la absoluta carencia de trigo a que hemos llegado) la falta de resultado práctico en las gestiones realizadas, no imputables, claro es, a falta de buena voluntad en nuestros representantes en Cortes, sino, a juicio mío, a la poca o ninguna atención que prestan nuestros gobernantes a los problemas e intereses de algunas regiones de España.

Ahora mismo, hace muy pocos días, el señor Ministro de Fomento dió seguridades a nuestro Alcalde señor Mora Claros de que había dado órdenes terminantes al Gobernador de Sevilla para que facilitara la salida de trigos para Huelva y es lo cierto que estoy recibiendo cartas y telegramas en los que me dicen los corredores de pueblos de la provincia de Sevilla que las autoridades prohiben la salida de trigos, castigando con pérdida de la mercancía a los contraventores de sus disposiciones. El señor Perez de Guzmán, en reciente viaje a Sevilla, oyó, de boca del propio señor Gobernador Civil, que no autorizaría la salida de trigos mientras no estuviesen cubiertas las necesidades provinciales, y está será allí para fines de verano y después no extraño que pongan otra excusa para defender sus existencias de trigo.

Una cosa es lo que dicen en Madrid y otra la realidad en provincias. Los que, por razón de la industria que explota, seguimos de cerca el problema del abastecimiento nacional de trigo vemos con disgusto la irritante desproporción que existe entre los cargamentos de trigo que nuestros Gobiernos vienen destinando a Barcelona, Bilbao, Valencia y otras provincias, y los que se destinan a otras regiones, entre ellas Huelva que sigue siendo la cenicienta de España.

Y no es que los representantes en Cortes de esas regiones privilegiadas sean más activos que los nuestros, sino que, representando mayores núcleos de población, o por que estos sean de espíritu más levantisco, sus peticiones son más atendidas por nuestros gobiernos, constantemente amenazados con alteraciones de orden público, con las que nosotros, más moderados o menos exigentes, no perturbamos la tranquilidad de nuestras autoridades.

El señor Gomez al hacer la alusión que ha motivado la réplica de usted, dice que «a nadie culpamos de leñidad», pero se lamenta de que el resultado no haya sido el deseado. Reconoce, pues, que nuestros representantes en Cortes se han interesado en el abastecimiento de trigo, pero dicho señor no ha salido de Huelva, no ha ido a Madrid para gestionar en los Ministerios y desconoce personalmente la ayuda eficaz que usted nos ha prestado, tanto a los señores Barroso y Guzmán como a mí, cuantas veces hemos ido a la Corte para asuntos relacionados con el abastecimiento de trigos, aunque tanta eficacia, lamentable es reconocerlo, se haya estrellado, en la mayoría de los casos, contra la falta de atención del Gobierno para los intereses de los que no amenazamos frecuentemente con alterar el orden, como antes he apuntado.

Mi apoderado señor Gomez, cómo cuantos nos interesamos en este problema del trigo, ha visto llegar el temido momento de la falta absoluta de dicho cereal y, ante lo angustioso de la situación, ante las impresiones del momento, se ha fijado en la laudable actividad de nuestro digno

Alcalde para procurar resolverlo, y al querer poner esto de manifiesto, yendo más allá de su intención (estoy seguro de ello) ha podido hacer susceptible a los por un defecto de expresión disculpable en quien no está diestro en el manejo de la pluma cuando lo que se escribe ha de darse a la publicidad.

Sirva a usted, mi querido marqués, de satisfactoria explicación esta carta, la que no quiero terminar sin decir algo más sobre la desdichada política de abusos. En estos precisos momentos acabo de leer en «El Liberal» que el Gobierno pretende a todo trance sostener para el trigo la misma tasa de 49 pesetas los 100 kilos, y para esta misma tarde se nos tiene anunciado el arribo a este puerto del vapor «Durango» con 1 500 toneladas de trigo argentino para el cual el mismo Gobierno nos ha señalado el precio de 60 pesetas, o sea 12 pesetas más de la tasa que a toda costa pretende sostener. Considero usted, mi distinguido amigo, si estas anomalías y este desbarajuste no

ha de producirnos a los inmediatamente interesados, momentos de nerviosidad que nos hagan emitir algún concepto que pueda resultar molesto para alguien, y muy encarecidamente rogamos a usted sepa disculparnos cualquiera indiscreción expresada en estos momentos en que la voluntad puede quedar anulada por la excitación producida por esas anomalías. Me es grato reiterarme suyo afm amigo y s. q. e. s. m. F. Delgado Lazo.

SE VENDE UNA CASA situada en la calle Pi y Margal núm. 11 (barrio de San Cristobal) de planta baja y construcción moderna, con diez metros de fachada por veintitrés de fondo, cinco habitaciones, cocina, patio, pozo, retrete y espacioso corral. Darán razón en dicha casa o en la peluquería de JUAN FORTES calle Rafael Lopez número 3.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Lituania y Rusia Londres.—En los círculos diplomáticos se asegura que el día 12 del actual, se firmó la paz entre Lituania y la república de los Soviets.

La crisis portuguesa Lisboa.—También Herculano Gallardo ha declinado el encargo de formar Gobierno. El presidente de la república, en vista de este nuevo fracaso, ha encargado la formación del ministerio a Abel Hipólito el cual realiza gestiones para poder lograrlo.

Alemania entregará carbón París.—Noticias de Spa, dicen que la delegación alemana se ha comprometido a que su país entregue mensualmente a los aliados dos millones de toneladas de carbón.

Las reparaciones Bruselas.—La comisión de reparaciones, examinó las reclamaciones formuladas por Alemania contra la elevación de los gastos originados por la ocupación militar de las tropas aliadas, de los territorios alemanes. Dicha comisión acordó fijar en diez francos diarios por individuo la cantidad que abonará Alemania a las tropas aliadas mientras permanezcan dentro de su territorio.

Lloyd George y Millerand París.—Noticias de Spa, dicen que Mr. Millerand, conferenció extensamente con Lloyd George.

El desarme de Alemania Londres.—Despachos de Berlín aseguran que el licenciamiento de la Reichswehr, la cual está constituida por cincuenta mil hombres, comenzará en los primeros días del próximo mes de Septiembre.

Un incendio Roma.—Informes de Rimini, dicen que un violentísimo incendio que se declaró en aquella población, destruyó varios edificios entre ellos el ocupado por el Ayuntamiento.

Los reyes de España en Londres

Londres.—En presencia de los reyes de España, de la princesa Beatriz y del príncipe Enrique de Battemberg, se verificó el final del match de Polo. La reina doña Victoria entregó a los vencedores la copa que constituía el premio.

A continuación se jugó otro match de Polo entre los equipos «Rochempón» y el de Madrid, ganando este último del cual formaban parte el rey don Alfonso y el príncipe Enrique de Battemberg. Estos matches, presenciaron las reinas de Inglaterra y España y la princesa Beatriz.

La información presidencial Madrid.—El jefe del Gobierno, recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles, que los reyes continúan en Londres sin novedad. Agregó, que el ministro de la Guerra, permanecerá en Ceuta y Tetuan cuatro días. Continuó diciendo el señor Dato, que el «don Alfonso XIII» sigue en la Habana desde los marinos españoles están siendo objeto de grandes agasajos por parte de la colonia española y de las autoridades.

Anunció luego, que el próximo Consejo de ministros no tendrá lugar el lunes como se dijo, sino el martes por tener que marchar el señor Bergamín a Santander

acompañando a su familia que va allí para pasar el verano. Hablando de la distribución de trigos y harinas dijo el jefe del Gobierno, que aún no se han redactado ninguna de las disposiciones acordadas sobre dicha cuestión en el último Consejo.

Manifestó que el presidente del Comité del Congreso de Estudios vascos, le ha telegrafado pidiéndole que el rey como tiene ofrecido, asista a la sesión de clausura del Congreso la cual tendrá lugar el día 25 del actual. Terminó diciendo, que ha ordenado en atención a lo solicitado por el general Bereguer, que la Escudra vaya a Ceuta coincidiendo con la visita a aquella plaza, del ministro de la Guerra.

La muerte de Mariano de Cavia.

El Ayuntamiento de Zaragoza El señor Dato ha dicho que el Ayuntamiento de Zaragoza ha telegrafado dándole cuenta de los acuerdos adoptados relativos a la reclamación del cadáver del ilustre escritor Mariano de Cavia. El Ayuntamiento, pide al presidente que el Gobierno no oponga dificultades para la traslación del cadáver a la capital aragonesa.

El traslado Se ha acordado que el cadáver de Mariano de Cavia, sea trasladado esta tarde a Zaragoza, a cuya capital llegará a las seis de la mañana del viernes.

Permanecerá en la estación hasta las diez de la mañana dándole guardia de honor, la Guardia municipal de Zaragoza. A dicha hora se le trasladará a la Facultad de Medicina, donde quedará expuesto al público todo el día, en uno de los salones del edificio convertido en capilla ardiente. El pueblo zaragozano en masa rendirá el último tributo a su ilustre hijo. El cadáver de Cavia, será inhumado en el cementerio católico, en una sepultura provisional, hasta que se construya el mausoleo que le dedica el Ayuntamiento de Zaragoza.

Para recoger el cadáver Esta mañana a las diez y media llegaron el alcalde y los concejales de Zaragoza, comisionados por el Ayuntamiento de aquella capital para hacerse cargo del cadáver, del eximio periodista. En unión de los delegados zaragozanos irán a la capital aragonesa acompañando el cadáver del maestro Cavia, el director y varios redactores de «El Sol» y muchos periodistas madrileños.

El entierro A las tres y media tuvo lugar el traslado del cadáver de Cavia a la estación del Mediodía. Durante toda la mañana continuó el desfile de distinguidas personalidades ante el cadáver. Poco después de las tres, fué trasladado el féretro a hombros del fiscal servidor «Manso» y el director y varios redactores de «El Sol», desde la redacción de dicho periódico a la carroza fúnebre. Esta era lujosísima tirada por ocho caballos.

Abrió la marcha del fúnebre cortejo, una sección de la Guardia municipal montada. Sobre el féretro, colocáronse numerosas coronas con sentidas dedicatorias. Detrás de la carroza fúnebre, iba otro coche atestado de coronas.

Presidieron el duelo los señores Dato, Bergamín, el alcalde de Madrid y Zaragoza, el director de «El Sol» señor Aznar y todos los redactores de dicho periódico.

En la comitiva, figuraban representaciones de todos los centros culturales, poéticos, periodistas, literatos, artistas, actores, comisiones del Ateneo, Círculo de Bellas Artes y Asociación de la Prensa y numerosas personalidades pertenecientes a todas las clases sociales. El paso del entierro, fué presenciado por numeroso gentío viéndose atestado los balcones de las calles del tránsito. Al llegar a la Cibales, se despidió el duelo entregando el señor Dato al señor Aznar, un ramo de flores que le había enviado la que fué celebrada artista Matilde Pretel como recuerdo a la memoria del ilustre finado.

El cadáver fué conducido a la estación de Atocha siendo colocado en un furgón convertido en capilla ardiente.

La cartera de Marina En los círculos políticos se aseguraba esta tarde, que el señor Dato tiene el propósito de proveer este verano la cartera de Marina, pues desea verse libre de los cuidados que le ocasiona el desempeño de este ministerio, para poder ocuparse de lleno a poner en práctica la política del Gobierno.

En Gobernación El subsecretario de Gobernación Sr Rúa no dijo a los periodistas que carecía en absoluto de noticias pues los gobernadores de provincias nada telegrafían digno de mención siendo de suponer que la tranquilidad en toda España, es completa.

La muerte de la ex-emperatriz Eugenia.

Honores regios La «Gaceta» publica un decreto, concediendo honores reales al cadáver de la ex-emperatriz Eugenia.

El traslado El traslado del cadáver, como se ha dicho tendrá lugar esta tarde a las seis y media.

Acompañarán el cadáver de la ex-soberana de los franceses, sus sobrinos los duques de Alba, Peñaranda, Tamames y Santofía, el conde de Mora, el secretario y la dama de compañía de la angustia finada, y otras personas de su servidumbre.

Misas-Honores Durante toda la mañana, ha continuado diciéndose misas ante el cadáver de la exemperatriz. Por la capilla mortuoria, ha continuado el desfile de personalidades de la aristocracia.

A las ocho de la mañana, llegó al palacio de Liria una compañía del regimiento de Covadonga con bandera y música para rendir honores al cadáver de la ex-emperatriz Eugenia.

Dichas tropas formaron en el parque del Palacio donde permanecerán hasta la hora del traslado del cadáver. Como se ha telegrafado ya, el desfile de tropas ante el cadáver se ha suprimido a causa del gran movimiento de viajeros que a la hora en que se verifique el traslado, habrá en la estación del Norte. Rendirán los honores, en la estación una compañía de Infantería con bandera y música.

La comitiva fúnebre

El cortejo fúnebre, se organizará a las seis y media ante el palacio de Liria. Figuraran en la comitiva varias carrozas de Palacio. El cadáver será conducido a la estación en un coche suya de la casa real, tirado por ocho caballos negros, empujados.

La carroza de respeto, irá tirada también por ocho caballos castaños, empujados con coronal ducal.

Formarán en la comitiva, todo el personal de servicio de la casa real; cuatro clarinetes; otros tantos timbales; cuatro domadores con dalmáticas y mazas, palatreneros y postillones. Escortarán la carroza fúnebre y la de respeto, fuerza de la Escorta real y de Alabarderos.

El representante del rey, presidirá el duelo e infante don Fernando; el señor Dato y todos los ministros que se encuentran en Madrid; representaciones de las Ordenes Militares de la Grandeza, del cuerpo diplomático, de los cuerpos armados, de las Corporaciones civiles y militares y todas las autoridades.

El cadáver saldrá esta noche a las nueve en el expreso de Francia. No entrará en París, sino que, en el ferrocarril de «Cintura» enlazará con el de El Havre.

En París se incorporará a las familias de la exemperatriz, que acompañan su cadáver, el príncipe de Murat, en representación del príncipe Napoleón, jefe de la casa Bonaparte, el cual no puede entrar en Francia por sufrir una condena de destierro permanente.

Desde El Havre, el cadáver de la ex-soberana de los franceses, será trasladado al puerto inglés de Southampton, desde donde será conducido a Farnborough, sin pasar por Londres. A Farnborough, llegará el cadáver de la ex-soberana el domingo a medio día.

El Congreso de Estudios Vascos

San Sebastián.—El sábado marchará a Pamplona para asistir al Congreso de Estudios vascos que allí se celebra, la Diputación provincial de este capital.

Las huelgas de Barcelona

Barcelona.—Se han declarado en huelga los obreros descargadores y cargadores de la estación del Norte.

Se cree que pronto quedará solucionado este conflicto. Las demás huelgas, mejoran.

Valores públicos

Cotización del día 14
4 por 100 interior. 71-75
Cambio sobre Paris. 51-60
Cambio sobre Londres. 24-27
Mercos, sin cotización.

NOTICIAS

A Paris En el correo intrcharon a Paris, donde van para asistir al Congreso Internacional de Cirujía que se celebrará la próxima semana, los doctores Mackay y Macdonald.

En el viaje les acompañan sus distinguidas señoras. Feliz viaje.

Viajeros Ha marchado como voluntario al ejército de Africa, el distinguido joven don Manuel Angel Lobo, que prestaba servicio en este Gobierno civil en la secretaría de Subsistencias.

Llegó de Jabugo, el comerciante de aquella plaza, don Antonio García Domínguez.

Fallecimiento

Ha dejado de existir a la edad de 28 años, la señora doña Pilar Aguirre Toscano, hija de don José Aguirre y esposa que fué de don Manuel Gonzalez Escudero, acreditado industrial de esta plaza.

El entierro se verificará a las seis de la tarde, recibiendo el duelo en la casa mortuoria, Valencia, 13.

Regimiento Infantería Soría N. 9

Servicio del Batallón para mañana 16: Cuartel, capitán don Luis Pastor. Guardia del Pral. y Fron. don Joaquín Artacho. Imaginaria, don Polegrin Rodríguez. Vigilancia V. y H. y Compra aferez don José L. Torres.

Casa de socorro

Hoy han sido curadas las personas siguientes: Luisa Conde Díaz, de fractura completa del antebrazo izquierdo por su tercio inferior (menos grave).

José Moreno Cabrera, de extracción de un cuerpo extraño en el ojo izquierdo.

Emilio Pérez Garcés, de herida contusa en el dorso de la mano derecha.

Pedro Vargas García, de herida contusa en la región frontal.

Antonio Infante Rivero, de contusión con hematoma en la espalda.

Carmen Lozano Gil, de herida contusa en la región occipital.

Rafael Muñoz Esquivé, de herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en el dedo índice derecho.

De Hacienda

Ha sido nombrado auxiliar de la Administración de Contribuciones de esta provincia, don Agustín Jimenez de la Corte. Nuestra enhorabuena.

Un incendio

En la madrugada de ayer, se declaró un incendio en la casa propiedad del vecino de Cambres Mayores, don Francisco Domínguez Carranza, quemándose casi toda la planta alta del edificio y gran parte del mobiliario. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

Las patatas

En este Gobierno se ha recibido del Comisario General de Subsistencias el siguiente telegrama: «Sirvase informar toda urgencia existencia patatas esa provincia y necesidad se sienta dicho tubérculo para consumo con el fin de disponer sea llevada patata temprana de Valencia cuya distribución encomendaré esa Junta Subsistencias».

Los conflictos sociales

Hoy han llegado los equipos militares encargados del servicio ferroviario de la línea de Rio Tinto-Huelva y ramales de Zalamea y Nerva. La actitud que observan los obreros huelguistas de la cuenca minera de Rio Tinto y los empleados y encargados de dicha Compañía en esta capital continúa siendo pacífica y correcta. Reina tranquilidad en Huelva y Rio Tinto.

AUDIENCIA

SECCION 1.ª Instruida por el Juzgado de la capital se ha visto hoy ante esta sala una causa contra Francisca Méndez Rodríguez por el delito de lesiones. Constituido el Tribunal el Sr. presidente preguntó a la procesada si se confesaba autora del delito que se le imputaba y si estaba conforme con la pena de 2 meses y un día de arresto mayor y 29 pesetas de indemnización a Bella Moreno, manifestando aquella afirmativamente. El letrado defensor señor Sanchez del Campo mostróse también conforme con dicha petición. También se ha visto hoy en esta misma Sección otra causa instruida por el Juzgado de Moguer contra Pedro Bautista Fernandez por el delito de disparos y lesiones. Visto el resultado de la prueba el Ministerio fiscal que representaba el señor Astola solicitó de la Sala se le empusiera al procesado la pena de 7 meses y un día de prisión correccional e indemnización de 52 pesetas al perjudicado Manuel Rodríguez Perez. La defensa a cargo del letrado señor García Gerardo en su informe estimó que su defendido había obrado en defensa propia por lo que interesó la libre absolución de su patrocinado. Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Registro civil

DIA 15 NACIMIENTOS Candelaria Rebollo García, DEFUNCIONES Fernando Caballera Alba, 3 años; Josefa R. Bernardino Varela, 84 años; Francisco Serrano Cruz, 70 años; María Gonzalez Orta, 74 años.

Un suceso misterioso

Esta madrugada, penetró en una casa de la carretera de Gibralfuente, que habita una mujer llamada Dolores Moreno, un individuo enmascarado que luego se supo, se llama Manuel Adriano García (a) El Cartayero. La mujer, ante la aparición del fantasma dió gritos acudiendo una hija suya, niña de 11 años de edad, llamada Francisca Rodríguez. No se sabe lo que ocurrió, entre el fantasma y sus víctimas. Solo se ha podido averiguar, que el tal individuo sacó una pistola, con la cual se supone que hizo algunos disparos, pues madre e hija resultaron heridas. Fueron conducidas al Hospital, donde se les curó por el personal de guardia, de varias heridas leves. El agresor pudo fugarse en los primeros momentos, pero hoy fué detenido por la policía, quedando a disposición del Juzgado de instrucción.

ULTIMA HORA

La agresión alemana contra Francia.

Paris.—Por noticias de Berlín, se conocen detalles del incidente ocurrido ayer en aquella capital, con motivo de haber sido izada la bandera francesa en la Embajada de Francia. Al aparecer la bandera, fué acogida con estruendos silbidos por los transeúntes que se estacionaron ante la Embajada en actitud hostil. Intervino la policía disolviendo a los protestantes. Más tarde reprodujéronse las manifestaciones hostiles contra Francia, arrancando un individuo la bandera del asta, llevándoseela y desapareciendo. La policía no acudió en esta ocasión. La bandera fué reemplazada por otra. El representante francés, presentó al Gobierno la siguiente reclamación anunciándole que comunicaría a su Gobierno lo ocurrido para exigir la sanción pro eedente. Después, la policía encontró la bandera entregando en la Embajada. Se sigue la pista al individuo que infligió el ultraje a Francia, suponiéndose que es un marino perteneciente a la escuadra alemana. El subsecretario de Estado alemán, estuvo en la Embajada francesa expresando el sentimiento del Gobierno germano por el incidente.

Un incendio

Seg. via.—En el pueblo de Valseca, un incendio destruyó dos casas. El fuego tomo tal incremento que en un principio se temió que se propagara a todo el pueblo, cosa que se evitó debido a los activos trabajos de los bomberos de Segovia que fueron enviado inmediatamente. También estuvo en Valseca el gobernador civil.

Protesta por la carestía de la vida

Murcia.—En el pueblo de Alcantarilla, se organizó una manifestación de protesta contra la carestía de la vida. El comercio cerró en evitación de perjuicios. Se teme que se reproduzcan los desórdenes. Cesa un «plante» Cartagena.—Hoy han comido los presos. La tranquilidad es completa.

Reuma, Catarros
Cálcs, Neurastenia
CURA EL REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARÉS

ALHAMA de ARAGON
Casino Teatro Grandes
parques y lago navegable.
HABITACIONES DESDE 1 PTA
Comida desde 6 pesetas.

MONTAGUT, MEDINA Y DIAZ

Grandes Talleres de SOLDADURA AUTOGENA

Fundición de Hierro y Metales
Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste, Cerrajería, Forja, Modelaje,

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acateros
Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.
Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y
demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en
los diferentes ramos.

Calle Zaira, 11 y 13. - HUELVA



MATERIALES DE
DECORACION
CONSTRUCCION
Y
SANEAMIENTO

MADRID
GRAN VIA 14
SEVILLA
TETUAN 28
HUELVA
MALAGA
CORDOBA

Neurastenia Estreñimiento



Las personas estralidas están
tristes, fastidias, irritables; las
digestiones que tienen son labo-
riosas. En vez de la sensacion de
bienestar, indicio de una diges-
tion facil, padecen acedias, crus-
tos, que se producen despues de
las comidas; la cabeza se pone
pesada, la inteligencia se oscu-
rece, el estomago se hincha. To-
dos estos sintomas penosos des-
aparecen rapidamente tomando los

Polvos de Cassia RICHELET

Inactivo ligero, antibilioso, agra-
dable al paladar, cuyo uso no
ocasiona ningun cólico y con-
viene a todos los temperamentos.

Se venta en todas las buenas farmacias.
— Laboratorio L. Richelet de Sedán,
6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

ALIMENTO QUIMICO DEL DR. CABALLERO

TONICO RECONSTITUYENTE, FORTIFICANTE

RECOMENDADO PARA LAS PERSONAS DÉBILES

LABORATORIO FARMACÉUTICO:

CABALLERO HERMANOS

HUELVA

MOTORES INDUSTRIALES para Gas y Gasolina

Marca "EILENBURG"

Locomóviles :: Instalaciones completa de gas

pobre. :: Bombas "Duplex" para vapor directo.

Bombas para trabajar por transmisión :: Bombas

á mano para usos agrícolas :: Caballitos para

calderas de vapor. :: Instalaciones de hielo.

EXPOSICION PERMANENTE

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE IMPORTACION

OFICINAS Y EXPOSICION:

SEVILLA

ALMACENES:

SAN MIGUEL, 8 (esquina á Trajano)

AMADOR DE LOS RIOS, 18

F. DE AZQUETA

Importador y Almacenista de Aceites Minerales y Grasas

EFFECTOS NAVALES

Empaquetaduras, Gomas, Correas, Cables Ingleses de Acero,
— Algodones, Lonas, Palas, Picos, Barnices, Pinturas, etc. —

Sucursales: Melilla é Isla Cristina

HUELVA

MORRISON & HASELDEN

ALMIRANTE H. PINZON, 46 & 48

HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

INORLLRS GRAND Co.—Compresores, Perforadoras, Sondas, etc.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas.

SCOTTISH TUBE Co. Ld.—Tubos forjados y accesorios.

W & T. AVERY Ld.—Básculas de todas clases

HIJOS DE DIONISIO ESCORSA.—Aceros moldeados

JNO HY ANDREW & Co. Ld.—Acero para barrenas, palas, etc.

COMPANIA «LA URUZ».—Plomo en tabos y planchas, perdigones, etc.

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS CONTRA INCENDIOS—THE NORTHERN ASSURANCE Co. Ld

CEMENTO «REZOLA» — CARBUROS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes,
personas débiles. Recomendado contra la inapetencia
malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pidase en farmacias y en la del autor, León 13. Madrid.

F. DE AZQUETA

CONSIGNATARIO DE BUQUES

FLETAMENTOS * CONSIGNACIONES

Huelva

Exportación de Productos Regionales

LA HERNIA

Causa persistentes sufrimientos y tristeza: motiva
la vejez y aun la muerte prematura.
(En obsequio a los herniados, el gran Consolida-
tivo Ramón)

Tratamiento eficaz, excelso, no operatorio, breve
y radical de las hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones uterinas, riñón móvil, etc
sin molestias ni viajes, por el exclusivo método del especialista-herniólogo Don PEDRO
RAMON, de fama mundial, retreadada por la suprema jerarquía científica de la nación,
con elevado homenaje tributado por las altas mentalidades médicas y augusta felicita-
ción de orden de S. M. el Rey (q. D. g).

DESPACHOS: Consultorio: Arrieta, 11, piso bajo, Madrid, a cargo de Ramon (hijo)
Central: Carmen, 38, primero, BARCELONA, a cargo de Ramon (padre), a quien debe dirigirse toda la correspondencia. — Gratis folleto
instructivo. avalorado con numerosos certificados de curaciones nota-
bles, el 80 por 100 de las cuales se obtuvieron por correspondencia
con los enfermos.

PAPELERIA INGLESA

GRAN SURTIDO

LIBROS RAYADOS PARA EL COMERCIO

Agendas y Dietarios de todas clases

ARTICULOS DE DIBUJO

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE
LOS CHOCOLATES Y DULCES

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías

GONZALEZ, BYASS & Co. Ld.

JEREZ

Representante en HUELVA y su provincia:

J. MUÑOZ

ANTISARNICO

Cura la sarna (roña) en 24
horas. No quema la piel ni
precisa baño.

Præco, 4,50 pesetas

Laboratorio

ORBI

TORTOSA

PURGANTE

Puramente vegetal, depu-
rativo, antibilioso, no irrita.
Sabor agradable. Muy eficaz

Sobre, 25 céntimos

Representante en Huelva, Gaspar Roldán Alvarez,

José Nogales, 9, pral.

Pildoras Febrifugas

Infalibles contra toda clase
de calenturas (tercianas,
cuartanas, palúdicas, etc.)

Caja, 3 pesetas

SELLO

Contra los dolores de cabe-
za, muelas, oídos, reumáti-
cos y especiales de la mujer

Caja, 30 céntimos

SI QUEREIS CRIAR A VUESTROS
HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTAR-
LOS CON

LES LO MEJOR!

¡ENFERMOS DE ESTOMAGO! SI QUEREIS
CURAR VUESTRAS MOLESTIAS, ALIMEN-
TAROS CON

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo superior á la carne y leche.

CONVALECIENTES Y ENFERMOS
Queréis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros
con CEREGUMIL FERNANDEZ.

LES LO MEJOR!

Fernández y Canivell.—MONTILLA
Representante en Huelva y su provincia
Don Francisco Pérez Toro, Sag. José, núm. 19